

44
НИЗКИЕ НАЛОГИ,

ДОСТОЙНОЕ ЖИЛЬЕ,

Угредит. СВЗД ДВР
КОНСТИТУЦИОННЫЙ ПРАВОПОРЯДОК

партия "ВЫБОР РОССИИ"

Россия переживает один из самых сложных моментов своей истории. От того, какие действия будут предприняты в ближайшее время зависит ее судьба.

Может быть реализован вариант поворота назад, прекращены российские реформы. Страна вернется к экономике дефицита и очередей, карточек и "продовольственных" электричек. Государство будет стараться вернуть себе собственность на землю, дома и предприятия. Обещания социальных благ, льготных кредитов и дотаций будут выполнены за счет запретительно высоких налогов либо печатного станка - а это повлечет небывалый рост цен. Рубль потеряет вес и снова станет "деревянным". На границах страны поднимется железный занавес. Наша армия может быть втянута в военные авантюры. Россияне потеряют свободу, будут нарушаться права человека. Политическую власть могут монополизировать профашистские либо коммунистические силы.

Это - вариант партии реванша, партии войны, политических групп, использующих националистические лозунги, социалистическую идею и популистские обещания "решить все проблемы" для того, чтобы повернуть часы истории назад.

Россия может пойти по другому пути, избранному Украиной и Казахстаном. Сохранить миллионную армию чиновников с большим количеством прав указывать, делить и распределять. Идти на уступки промышленным лоббистам. Собирать высокие налоги. Примириться с инфляцией, загоняющей деловую активность в русло спекулятивных операций и разоряющей практически каждую российскую семью. Такой вариант означает нестабильность и хаос, падение уровня жизни и обострение социальных проблем. Государство будет дорогим, обременительным для налогоплательщика, но не эффективным, не способным обеспечить правопорядок, благосостояние граждан и экономический рост.

Это - вариант "партии начальства", делающей два шага вперед и два назад, идущей путем колебаний и полурыночных реформ.

Другим путем прошли в годы "экономического чуда" послевоенные Япония и Германия, другим способом обеспечили экономический рост Южная Корея и Сингапур, другой вариант избрали восточноевропейские государства и государства Прибалтики. Во всех этих странах - результаты налицо. Их объединяет то, что они выбрали путь твердых и последовательных преобразований.

Именно такой путь российских реформ предлагает партия "Выбор России". Наш выбор - выбор в пользу "российского экономического чуда". Мы понимаем, что оно не произойдет за одну ночь. Наша программа - реальный путь к тому, чтобы оно состоялось.

В основе нашей программы - простые и понятные вещи.

"Выбор России" - за свободное общество, где права человека являются высшим приоритетом и надежно защищены, где власть ограничена законом, а сам закон справедлив и неукоснительно соблюдается.

"Выбор России" - партия экономического роста. Мы - за

подавление инфляции, которая равнозначна росту товарных цен. Мировой опыт показывает: при высокой инфляции невозможен подъем производства и осмысленная социальная политика.

"Выбор России" - партия патриотов российского рубля. Мы - за то, чтобы рубль был крепче, ценился выше, свободно обращался в твердые валюты в России и за рубежом.

"Выбор России" - за снижение налогового бремени, в первую очередь налога на прибыль.

"Выбор России" - за развитие льготного кредитования на приобретение и строительство жилья.

"Выбор России" - за последовательное проведение приватизации за деньги, при которой средства от продажи акций идут не чиновникам, не в казну, а самим предприятиям для развития и реконструкции.

"Выбор России" - за правовую и информационную поддержку частного предпринимательства, его защиту от посягательств криминальной среды. Мы понимаем, что предпринимательство обеспечивает для потребителей выбор на рынках товаров и услуг, платит основную часть налогов, содействуя тем самым укреплению валюты и реализации бюджетных, в том числе социальных программ, обеспечивает технический прогресс.

"Выбор России" - за сильное государство. Однако сильное государство - не обширное и всепроникающее, не вольготное для чиновников и дорогое для налогоплательщиков. Сила государства - не в количестве чиновников, не в обилии их прав указывать, делить и распределять. Мы понимаем сильное государство как государство эффективное. Сила государства - в дееспособности его институтов, в способности государственных органов защитить права и собственность граждан, обеспечить их благосостояние и подъем экономики страны.

"Выбор России" - за энергичные и неотложные действия по борьбе с преступностью.

"Выбор России" - за обуздание чиновничества, наделяющего себя благами и привилегиями. Мы - за компактный и профессиональный государственный аппарат.

"Выбор России" - за сокращение государственных расходов. Государство должно быть рачительным и экономным. Основные направления сокращения расходов: содержание государственного аппарата, расходы на оборону, дотации и кредитование неэффективных устаревших производств. Такое сокращение есть один из путей направления больших средств из бюджета на поддержку науки, культуры и образования.

"Выбор России" считает, что основная часть бюджетных ассигнований на культуру и науку должна распределяться не чиновниками, а экспертами в форме грантов. Предметом особой заботы должны стать уникальные театры, музеи и памятники, древние исторические города, историко-архитектурные городские центры, наукограды, действенная помощь необходима выдающимся российским научным и инженерным школам, исследовательским коллективам в области фундаментальной науки и "высоких технологий". Большой потенциал - в развитии туризма, в том числе международного.

"Выбор России" - защитник независимых средств массовой информации. Мы - сторонники отделения прессы от государства, уважения и поддержки "четвертой информационной власти".

"Выбор России" - за привлечение иностранных инвестиций в Россию, а не отток капитала из нее. Мы - за отмену экспортных лицензий и квот, пошлин на готовую продукцию. Импортные тарифы должны

осмысленно защищать передовых отечественных производителей.

"Выбор России" - партия мира. Мы намерены противостоять любым попыткам радикалов свергнуть страну в военные авантюры. Мы выступаем за мир и согласие в российском обществе.

"Выбор России" - за глубокую военную реформу. От экстенсивного увеличения числа призывников необходимо перейти к интенсивному пути развития Вооруженных Сил: контрактному комплектованию армии, сокращению численности и повышению квалификации военных кадров. Оборонный заказ должен быть переориентирован на системы высокоточного поражения. Неотъемлемая часть реформы - система социальной поддержки и переподготовки проходящих службу и увольняемых офицеров.

"Выбор России" - за обретение достойного места Российской Федерации в ряду мировых держав. Мы - за восстановление исторических связей и сближение государств - членов СНГ, осуществляемое на взаимовыгодной основе, не в ущерб интересам и жизненному уровню россиян.

Наши важнейшие приоритеты сегодняшней политики: низкие налоги, достойное жилье и конституционный правопорядок.

Снижение налогового бремени должно стимулировать деловую активность, поощрить производителей и инвесторов, повысить реальные доходы населения. Необходима отмена высоких конфискационных налогов на сбережения, труд и капиталовложения. Мы предлагаем ликвидировать принудительные отчисления в различные отраслевые и внебюджетные фонды, сократить круг специальных налогов на отдельные виды деятельности, снизить общий уровень налога на прибыль.

Основной акцент налогообложения должен быть перенесен с налогов на доходы (включая прибыль) на налоги на ресурсы (земля и недвижимость). Такая налоговая система будет стимулировать производителя, и, вместе с тем, поощрять снижение энергоемкости отечественной промышленности, повышать ее конкурентоспособность и борьбу с загрязнением окружающей среды.

Однако этих целей не достичь, если не сократить государственные расходы. Снижение налогов без снижения расходов означает рост бюджетного дефицита. Дефицит может быть покрыт путем выпуска новых денежных знаков, что приведет к всплеску инфляции, либо путем государственных займов за счет сбережений предприятий и граждан, что сократит возможности частных капиталовложений.

Поэтому наш путь к снижению налогов - сокращение расходов бюджета, в первую очередь средств на содержание многомиллионной армии чиновников, оборонных расходов, финансирования неэффективного производства, дотаций предприятиям - банкротам.

Достойное жилье для россиян - важнейший социально-экономический приоритет партии "Выбор России". Именно жилищная политика, а не АПК или ВПК, является для нас ключевым звеном осуществления структурной перестройки, локомотивом обновления отечественной промышленности. Возможность качественного улучшения жилищных условий является важнейшим стимулом к эффективному труду, накоплению и инвестированию.

Мы убеждены, что обещания решить жилищную проблему останутся голословными, пока не будет введено льготное кредитование граждан на покупку или строительство жилья. Особого поощрения заслуживает строительство и владение индивидуальным жилым домом, в том числе и в пригородных зонах. Защитить от инфляции сбережения граждан, предназначенные на покупку жилья, должна система "жилищных векселей".

Стимулирование конкуренции в сфере эксплуатации жилья позволит гражданам уйти от унижительной зависимости от работников жилищно-эксплуатационных контор. Выкуп государством приватизированных квартир с предоставлением их владельцам условий для строительства жилья лучшего класса может способствовать решению проблем очередников, которым будут продаваться выкупленные квартиры по льготной цене в виде разницы между стоимостью нового и старого жилья.

Будучи противниками льготных кредитов как системы, мы уверены, что именно жилищный кредит является тем единственным исключением, на которое может и должно пойти государство, несмотря на все тяготы переходного периода.

Конституционный порядок в России мы связываем в первую очередь с надежной защитой жизни, прав, свобод и безопасности россиян, с политической стабильностью в стране.

Каждый гражданин России должен чувствовать себя в безопасности. Каждый должен быть защищен от посягательств преступников, начиная от уличного хулигана и кончая коррумпированным чиновником. Политические институты и органы охраны правопорядка должны достойно ответить на вызов, брошенный криминальной средой, в виде всплеска преступности.

Партия "Выбор России" намерена разработать и добиваться скорейшего принятия новых проектов Уголовного, Уголовно-процессуального и Уголовно-исполнительного кодексов. В числе наших приоритетов: качественное реформирование системы уголовных наказаний, порядка и условий их исполнения, расширение прав граждан и их объединений на необходимую оборону от преступных посягательств, последовательное продолжение судебно-правовой реформы. Система санкций должна носить предупреждающий характер: последовательное усиление ответственности за тяжкие преступления и в отношении рецидивистов должно сочетаться с постепенным смягчением мер государственного принуждения за деяния, не представляющие большой общественной опасности и совершенные впервые.

Мы считаем, что необходимо оснащение наших правоохранительных служб техникой нового поколения, качественной поддержки заслуживают центры профессиональной подготовки сотрудников МВД. Пополнить ряды милиции могли бы прошедшие переподготовку увольняемые из рядов Вооруженных Сил офицеры. Муниципальные органы за счет местных налогов могли бы реализовать недорогие программы защиты жилищ (домофоны, укрепление дверей, сигнализация, решетки на окнах первого этажа).

Однако общественная безопасность зависит не только от криминальной ситуации. Нарушить общественную стабильность может политический экстремизм: левый или правый, прокоммунистический или неофашистский. Поэтому важнейшая программная задача партии "Выбор России" - заложить основы экономической и политической стабильности, при которых невозможен приход к власти партии диктатуры или партии войны, при которых россияне будут чувствовать уверенность и в завтрашнем дне и в мирном и свободном будущем своих детей.

Партия "Выбор России" - за построение в России общества демократии и стабильности, благосостояния и мира. Такое общество не может возникнуть за один день и, даже, за один год. Мы знаем, как нам надо идти к такому обществу, какие решения необходимо принимать.

Мы рассчитываем на здравый смысл и поддержку россиян.